

工作开展到哪里 信用就延伸到哪里

平度市凤台街道信用体系建设多领域“全覆盖”

新形势下,作为街道一级,如何使信用体系建设开展得既立足实际,又卓有成效?平度市凤台街道自信用体系建设开展以来,坚持从实际出发,积极探索,紧紧围绕“1+5”(“1”,即党建统领;“5”,即实施爱心马甲、诚信社区、村企共建、信用超市、助老食堂五大信用平台),顺利完成农村、机关、城市社区三个领域的信用体系建设,助力建设“活力、融合、诚信、美好”凤台。



信用体系建设实现“全覆盖”

凤台街道共有59个村庄,在信用体系建设中,坚持以党建统领,切实发挥好管区、新村组织、指导、推进作用。

构建宣传体系。凤台街道制作微视频“爱的奉献”18集,编发信用凤台工作简报37期,刊发信用山东和工作简报28篇,选树诚信典型8人,在大众日报、青岛晚报、平度新闻等多家媒体刊发信用建设典型经验19篇,构建起全方位、多角度、立体化宣传体系。

广搭志愿服务平台。以人居环境优化为基础,各村庄广泛搭建志愿服务平台,全街道297支志愿服务队通过“粽情端午”、“七一”党的生日、九九重阳节等,开展为民服务活动2896次,以信治促进村庄德治,自治能力显著提升。

信用“全覆盖”。目前,全街道59个村庄实现“全覆盖”,其内容包括:让信用覆盖村庄所有事务。如信用+征地、信用+搬迁、信用+疫情防控等等,做到工作开展到哪里,信用就延伸到哪里。目前,全街道59个村庄采集信用信息27.6万余条,村庄参与度100%,平台信息录入综合指数114.5%,农户活跃度137.7%,户均采集量20.4条。

创新开展村企共建。为解决经济薄弱村庄的信用信息兑换,青啤三厂、众地家纺、顶喜食品、三统万

福、慧通理想之城、旭日家纺、越秀城投星汇城、日佳源、双语学校、中青建安、德宏工贸、享瑞、天祥食品、新召德千仲酒业和16位人大代表,共向村庄信用超市赠送物资50余万元,让信用超市更具生命力。各村庄通过物质、政策、精神相结合的激励模式,持续不断做实做活信用体系建设。目前,已兑换信用信息激励人数59443人,10044户获得守信激励。

打造高效廉洁的机关工作队伍

凤台街道始终秉持“公开、公平、公正”原则,持续营造人人支持、人人参与的浓厚氛围。今年以来,举办的党史学习教育活动、街道“微论坛”、2020公园灯光秀志愿者活动、端午粽子活动、机关干部进社区、农村帮包核酸检测等均纳入信用体系管理,街道国家工作人员采集信用信息5000余条。

结合开展作风能力提升年活动,凤台街道打造信用流动红旗、部门信用星评,根据信用评定诚信部门、诚信个人,设立信用红黑榜,前三季度红榜表彰机关干部22名,引导机关干部树立“小积分、大信用”的守信意识,保持信用活力,打造一支守法守信、高效廉洁的机关工作队伍。

推行诚信社区“6+X”模式

以星光社区、馨苑社区为典型引领,凤台街道推行诚信社

区“6+X”模式(6,即根据社区共性管理问题建设志愿服务队、服务互助、爱心托管、幸福邻里、商家联盟、社区讲堂六大平台;“X”,即各社区根据自身特点及优势资源,探索社区专项管理模式)。

多网融合,密织网格。凤台街道围绕退伍军人、退休老干部、流动党员等,充实社区网格细化人员队伍,推动党员联户网络与信用信息采集员网络、社会综治网格“三网合一”,织密层级负责的信用网络。充分发挥社区12名信用管理员、134名信息采集员(综治网格员)、162名楼长、350余名单元长的力量,广泛宣传城市社区信用体系,发放宣传手册,并在各生活小区张贴宣传海报。组织以户为单位签订信用承诺书,采用“信用管理员——采集员——楼长——单元长”逐级采集汇总机制,通过社区的志愿服务活动和重点工作,广泛采集信用信息,采集居民信用信息2000余条,持续提高居民的知晓率、参与率、受益率,营造美好和谐的诚信社区浓厚氛围。

广搭平台,服务为民。凤台街道各社区根据各自的新旧小区、居住人群、矛盾纠纷等管理问题,发布志愿者招募令,每个社区组建了5支志愿服务队,有党员先锋、爱心托管、创城卫士、退役军人、法律援助等骨干志愿者服务队,通过志愿者服务平台,各社区积极组织粽情端午、党的生日、垃圾分类等活动150余起。

创新激励,有源活水。设立信用超市,以积分的有用性充分调动居民的积极性,守信激励兑换信用产品。在社区大力推进建设“商家联盟圈”,现已有37家社区周边商户与社区签订入盟协议,街道和社区负责为其“做广告”,商家则负责为区内诚信居民提供多种多样的优惠。同时,设立信用光荣榜,每月表彰前6名积分高的获得者,通过精神激励,让居民对小区产生归属感、荣誉感和幸福感。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 陆婷婷 张治国

新能源汽车小镇强势崛起

莱西市姜山镇突出抓好新能源汽车产业迈入高质量发展阶段

二十大精神
在基层

本报11月24日讯 党的二十大报告提出:“一些关键核心技术实现突破,战略性新兴产业发展壮大,载人航天、探月探火、深海深地探测、超级计算机、卫星导航、量子信息、核电技术、大飞机制造、生物医药等取得重大成果,进入创新型国家行列。”

莱西市姜山镇作为莱西市“南强”战略的龙头,“突破姜山”的主角,按照党的二十大战略性指引,以胶东一体化战略实施和莱西市南部新城建设为契机,狠抓项目建设不动摇,突出抓好新能源汽车产业,姜山镇新能源汽车产业发展已经迈入高质量发展阶段。

目前,新能源汽车集聚区已落户北京汽车制造厂、华人运通高合汽车等总部2家企业,积极国轩电池、耐克森轮胎、柳州五菱发动机等30余家新能源汽车产业链上下游企业,初步形成“新能源汽车零部件——电机——电池——整车生产”的新能源汽车产业链条。

投资152亿元的北京汽车制造项目成为青岛市第一个整车全资总部企业;投资205亿元的高合汽车“三总部一基地”顺利落户,打造了“千亩级”汽车零部件产业园,吸引了年产70万套五菱柳机发动机及相关配套企业



北京汽车制造厂生产车间。

12家签约入驻,汽车产业链进一步完善。姜山镇新能源汽车产业集聚区以产业第一名的优势入选山东省新能源汽车特色小镇、济青烟国际招商产业园、全省“十强”产业“雁阵形”集群、青岛市四星级重点产业集聚区。

下一步,姜山镇将持续贯彻落实党的二十大精神,在千亿元级新能源汽车产业上,加快推进充电桩、换电站等基础设施布局速度,强化新能源汽车产业集聚区配套建设,对新能源汽车产业链、补链、强链、拓链,在抓好北京汽车制造等重点项目的同时,争取继续引进整车制造企业,拉长新能源汽车产业链条。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强)

跨境人民币结算培训班举行

上合示范区管委主办 面向上合组织国家及境内金融机构

本报11月24日讯 24日,首期面向上合组织国家及境内金融机构的跨境人民币结算政策与实务培训班在青岛·上合之珠国际博览中心举行。该期培训班主要面向巴基斯坦和境内银行机构、企业,旨在促进双方金融机构和进出口企业对跨境人民币结算政策与支付系统的了解和运用,更好地帮助双方企业规避汇率风险、降低汇兑

成本,助推经贸合作,提升金融领域合作紧密度。

该期培训班由上合示范区管委主办,上合组织经贸学院承办,巴基斯坦中国中心协办,来自巴基斯坦和青岛地区的近40家金融机构、200余名企业代表通过线上、线下的方式参加培训。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

市北教育大讲堂 邀专家支招

本报11月24日讯 24日,由市北区教体局主办的第一期市北教育大讲堂,采用线上和线下相结合的方式举行,本期邀请到教育部全国命题评估(数学学科)负责人、北师大初中数学教材主编马复教授参加,他以市北区数学命题研究成果为例,为全区干部教师进行《命题改革趋势》主题讲座。全区各学校校级干部、中层干部及骨干教师全程参与,共享教科研的优质资源,对探索义务教育全新教学理念和教学方式、推动全区教学改革与发展起到积极意义。

前期,针对新课标对命题的新要求和全区学生学习情况,市北区数学团队运用大数据对学生在数学学习过程中的难点和易错点进行了分析,并在此基础上进行了学科命题大赛。本期讲堂上,青岛第47中学、青岛第34中学及青岛广雅中学的数学老师们展示了市北区数学命题研究成果。马复教授结合本次大赛的成果展示进行了具体案例分析,他强调素养立意,坚持教、学、评一体化原则。教师们在线上评论区积极互动交流,进一步明确了教学改革的方向。

据悉,市北教育第一期大讲堂在市北区第二届学术节期间启动,是为适应教育发展形势需要的与时俱进之举,也是引入全国高校、全国科研院所高端专家力量助力“学术市北”教育品牌打造的又一举措。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜 通讯员 李晓)